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	教育部学生司供需对接就业育人项目申报指南	

为深化产教融合、产学合作、协同育人，以产业和技术发展的最新需求培养行业紧缺人才，讯方公司拟在“信息与软件技术（通信、网络、物联网、云计算、大数据、人工智能、软件、鲲鹏、鸿蒙等）”等专业紧缺人才方面与高校开展紧密合作，实施定向人才培养，共建就业实习基地，提升公司人力资源建设与服务水平，为产业链培养并输送高质量人才。
一、建设目标
在教育部高校学生司指导下，开展供需对接就业育人项目，将企业用人需求纳入高校教学和培养体系，提升毕业生就业能力和综合素养。定向人才培养项目主要以举办“企业订单班”、“特色精英班”的形式，定向输送紧缺实用人才；就业实习基地项目采取“轮岗实习”的方式，培养学生实践能力，提供后备人才资源；人力资源提升项目在高校挂牌“讯方公司信息与软件技术人才工作站”，互派工作人员挂职交流，开展人力资源建设研讨，形成紧密的人才供需对接关系。
二、项目内容
1.定向人才培养培训项目
在高校设立50个特色订单班项目，拟从信息与软件技术相关专业遴选优秀学生，每班计划培养30人左右。科学合理制定人才定向培养方案，实施校企“双导师”制度，定期考核学生学习情况，确保学习质量。
2.就业实习基地项目
设立50个项目。校企共同设立“XX大学毕业生就业实习基地”，每年接纳特色班以及有关高校学生进入，针对企业生产、业务环节对学生进行多岗轮训，同时，以企业项目为设计课题，派出企业工程师对学生开展实习指导。主动向高校提供人才需求信息，在学生社会实践、就业等方面，为协议高校学生提供便利与支持。
3.人力资源提升项目
设立20个项目。双方定期互派工作人员开展挂职交流，协同开展毕业生就业创业、行业发展、团队建设等专门研究，深化互利合作和流程再造。公司与高校建立定向招聘关系，优先到协议高校举办校招活动，录取特色班学生，打造人才工作站或专门人才基地。
三、申报条件
1.定向人才培养培训项目
（1）高校相关专业开设2年以上，具有信息与软件技术相关专业教师团队，从事专业教学经验2年以上。
（2）高校负责招生、教学、学籍管理，提供必要的场地等硬件条件支持，按时向企业提供学生在校学习期间的详细情况，每年年底能够提供当年总结及来年计划。
（3）高校同意企业参与相关课程和教学内容设置，以开放的态度共同研制培养计划和教学方案，为专业课程设计和职业能力培训提供必要的师资和专业支持。
2.就业实习基地项目
（1）高校相关专业开设2年以上，具有信息与软件技术相关专业教师团队，从事信息教学经验2年以上。
（2）校企根据实际情况提供实习场地、设备和宿舍，设立30个实习岗位。
（3）公司会同高校开展实习生培训管理。高校安排专人负责，协助公司做好违规违纪学生及其他事项处理，确保完成相应实习计划。
（4）高校按照协议配合办理学生实习手续，会同公司对学生进行考核；考核合格后由公司出具相应证书，并优先落实就业岗位。有意向进入讯方公司的学生经面试通过并入职讯方公司作为正式实习生后，对每个实习生提供实习补贴。
3.人力资源提升项目
（1）高校相关专业开设2年以上，具有信息与软件技术相关专业教师团队，从事专业教学经验2年以上。
（2）根据国家对高校毕业生供需洽谈会活动的有关规定和具体需求，公司每年至少到协议高校举办1次“双向选择”校园招聘活动，高校每年向公司推荐20名以上毕业生。
（3）学校聘请公司有关专家担任学校大学生职业导师，动员知名专家学者参与公司人力资源建设及产品研发，为企业员工提供相关培训。
四、建设要求
1.定向人才培养培训项目须完成以下任务
（1）根据公司用人需求，实施学科交叉融合，培养复合型人才，提供详细教学计划及课程大纲。
（2）制定培训计划，配合公司开展“企业订单班、特色精英班”培训，培训时间不少于7天，实际培训时间根据开班内容设定；安排不少于30名学生前往企业见习1次。
2.就业实习基地项目须完成以下任务
（1）校企共同设立“XX大学毕业生就业实习基地”，为协议高校学生设立实习实践岗位，包括场地、设备、岗位、师资等情况。
（2）双方共同拟定就业实习方案：包括实习周期、能力培养目标、实习实践项目、实习要求、实习考核评价体系等。
（3）公司为协议高校学生设立实习或社会实践岗位，结束后为学生颁发相应实习证明或证书。
3.人力资源提升项目须完成以下任务
（1）公司在高校挂牌人才培养基地，每年到高校开展1次校招活动，除考核不合格的学生以外，应落实特色班学生就业。
（2）公司为合作高校师生提供参与行业论坛、行业交流活动机会，贡献行业相关专家和智库资源，参与项目实施。
（3）高校主动对接公司校园招聘，条件允许可共同举办行业或区域人才招聘会，优先向合作单位推荐优秀毕业生。
（4）公司与高校每年开展为期不少于4周的人员挂职交流，合作举办1场人力资源专题研讨班。
五、支持办法
[bookmark: _GoBack]拟支持定向人才培养培训项目、就业实习基地项目和人力资源提升项目。建设周期均从立项日期起为期一年。
1.经费：讯方公司拟资助入选的定向人才培养培训项目每项0.5~2万元人民币经费支持。
2.讯方公司将为定向人才培养培训项目投入价值10~20万元的软硬件资源，用于培训项目执行。在项目开展的一年期内，保持双向沟通和交流，促进建设项目顺利进行。
3.在项目结束之际，进行项目评审。目的是对项目进行总结，巩固建设成果，并为共享建设成果做准备。
六、申请办法
1.申报高校应在供需对接就业育人平台（正在建设中，以下简称平台）注册教师用户，填写申报相关信息，并下载《2021年讯方公司教育部供需对接就业育人项目申报书》进行填写。
2.项目申报人须在平台项目申报截止时间前将加盖高校校级主管部门公章的申请书形成PDF格式电子文档（无需提供纸质文档）上传至平台。若有任何疑问，请与企业项目负责人联系。企业项目负责人信息如下：
沈  钟，18565633654，shenzhong@xunfang.com
邱韶杰，18682329031，qiushaojie@xunfang.com
3.讯方公司将于项目申报结束后组织专家进行项目评审，并及时公示入选项目名单。
4.讯方公司将与项目申报负责人所在高校签署立项项目协议书。立项项目周期为1年，所有工作应在立项项目协议书约定的项目周期内完成。项目到期后，项目负责人通过项目平台提交结题报告及项目成果，讯方公司将对项目进行验收。
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